
ATA DA 084ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 
4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 26 DE JULHO DE 2022 
PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MOACIR SOPELSA 
 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 
deputados: Ada Faraco De Luca - Ana Campagnolo - 
Bruno Souza – Coronel Mocellin - Dr. Vicente 
Caropreso - Fabiano da Luz – Felipe Estevão - 
Fernando Krelling - Ismael dos Santos – Ivan Naatz 
- Jair Miotto - Jerry Comper – Jessé Lopes - João 
Amin – José Milton Scheffer – Julio Garcia - 
Kennedy Nunes - Laércio Schuster - Luiz Fernando 
Vampiro - Marcos Vieira – Marlene Fengler – 
Maurício Eskudlark - Mauro de Nadal – Milton Hobus 
- Nazareno Martins – Neodi Saretta – Nilso 
Berlanda - Padre Pedro Baldissera - Paulinha - 
Pepê Collaço - Ricardo Alba – Rodrigo Minotto – 
Sargento Lima - Sergio Motta - Valdir Cobalchini – 
Volnei Weber. 
 
PRESIDÊNCIA – Deputado Maurício Eskudlark 
              Deputado Padre Pedro Baldissera 
 
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – Abre os 
trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 
da ata da sessão anterior para aprovação e a 
distribuição do expediente aos senhores Deputados. 

 
********** 

Breves Comunicações 

 
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – 

Concede a palavra ao primeiro orador inscrito em 
Breves Comunicações, Deputado Volnei Weber.   

Convida o sr. Deputado Padre Pedro Baldissera 
para assumir a Presidência.  

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) - 
Dá continuidade aos trabalhos da sessão. 
[Taquígrafa: Sílvia]  

 
DEPUTADO VOLNEI WEBER (Orador) - Tece 

comentários sobre dois eventos importantíssimos 
que acontecem no Estado de Santa Catarina 



relacionados ao esporte, salientando que a prática 
de atividades esportivas traz inúmeros benefícios 
físicos e mentais para quem os pratica. Entende 
que a prática esportiva competitiva é essencial 
para a formação do caráter de uma pessoa, pois 
contribui para que se aprenda a importância da 
disputa saudável, do respeito aos adversários e do 
espírito em equipe.  

Em seguida, faz referência à 21ª Olesc, 
Olimpíada Estudantil Catarinense, que acontece até 
o dia 30 de julho, no Município de Curitibanos, 
com a participação de quase quatro mil atletas. 
Registra que a competição foi criada em 2001, e 
envolve estudantes na faixa etária de oito a 17 
anos de idade em 21 modalidades esportivas e, 
novamente, destaca a importância do caráter 
educativo do evento.  

Em tempo, fala que em São Ludgero está 
acontecendo, até 30 de julho, a 5ª Copa Cidade de 
São Ludgero, na modalidade futebol de campo. Diz 
que são 36 equipes nas categorias sub-11 e sub-13, 
e grandes clubes estão participando, como: Grêmio, 
Flamengo, Palmeiras, Internacional, Fluminense, 
Avaí, Goiás, Cuiabá, Red Bull Bragantino, 
Criciúma, Juventude, entre tantos outros, somando 
mais de 1.500 atletas. Menciona que a referida 
copa já se consolidou como a principal vitrine no 
Brasil para nova safra de atletas se apresentarem 
para o mundo do esporte. Assim, ressalta a 
importância do referido evento, o qual sempre tem 
o apoio da administração municipal de São Ludgero, 
colaboradores, e destaca o idealizador do projeto, 
professor Rodrigo Carbone. Encerra afirmando que 
eventos esportivos, como os citados, ajudam a 
incentivar os jovens catarinenses a práticas 
esportivas saudáveis. [Taquígrafa: Sílvia]   

 
DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) - 

Não havendo mais oradores inscritos no horário das 
Breves Comunicações, suspende a sessão até às 15h. 

Comunica que, na sequência, haverá uma Sessão 
Especial de convocação do excelentíssimo senhor 
Secretário de Estado da Saúde, Aldo Baptista Neto, 
a fim de prestar esclarecimentos referentes aos 



leitos de UTIs infantis neonatal e de pediatria no 
Estado de Santa Catarina.  

Está suspensa a presente sessão. 
(Pausa)[Taquígrafa: Sílvia] 
 

********** 

 
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – 

Após o encerramento da sessão especial, o sr. 
Presidente reabre a sessão ordinária. 

Está reaberta a sessão.     
Deputado Jerry Comper – Pede a palavra, pela 

ordem.  
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – 

Concede a palavra ao Deputado Jerry Comper. 
(As manifestações do srs. Deputados Jerry 

Comper e Ivan Naatz foram transcritas na íntegra.) 
  
“DEPUTADO JERRY COMPER – Eu só queria fazer um 

comentário, em nome do Secretário, seu Adjunto, 
toda a sua equipe da Saúde, através do nosso Chefe 
de Gabinete, o Vitor, pelo trabalho que faz. A 
gente estava falando aqui, ouvindo muitos 
Deputados, e as respostas do Secretário, mas eu 
quero falar em Estado e também em região. Posso 
falar do então Secretário da Saúde, que esteve, o 
doutor André Motta Ribeiro, que é médico também, e 
agora, você que está à frente desta Pasta.  

 Nós enfrentamos um período, um momento 
difícil, não em Santa Catarina. 

(Falas paralelas entre os srs. Deputados Ivan 
Naatz e Jerry Comper.   

Deputado Ivan Naatz – (Intervindo) – Todo 
mundo vai falar? 

DEPUTADO JERRY COMPER – Eu só pediria respeito 
de vossa excelência!   

(Falas fora do microfone) 
Mas eu tenho o direito como vossa excelência 

tem! 
Deputado Ivan Naatz – Eu quero saber se... 
DEPUTADO JERRY COMPER – Eu tenho o direito, 

como vossa excelência tem, Deputado Ivan. É 
respeito aqui nesta Casa e vossa excelência não 
está tendo comigo! 



DEPUTADO MAURÍCIO Eskudlark (Presidente) – 
Deputado Ivan, nós reabrimos a sessão.... 

(Falas paralelas fora do microfone) 
DEPUTADO JERRY COMPER – Eu estou com a 

palavra... E quero falar da região do Governo do 
Estado, que atuou em Timbó. 

(Falas paralelas por parte do sr. Deputado 
Ivan Naatz fora do microfone) 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – 
Deputado Ivan, o Deputado Jerry vai usar, e se 
vossa excelência pedir um aparte será concedido. 

Com a palavra o sr. Deputado Jerry Comper.  
 O SR. DEPUTADO JERRY COMPER – Eu acho que a 

gente tem que ter respeito e eu estou tendo 
respeito com vossa excelência, com todos os 
Deputados que passaram por aqui, fiquei quieto lá 
no meu canto e respeitei todos. Eu acho que vossa 
excelência devia ter isso comigo também.  

Então, só queria falar da cidade onde moro, a 
cidade de Ibirama, que tem um hospital 100% do 
Estado, e este hospital, lá, Deputado Cobalchini, 
o Governo do Estado está fazendo um investimento 
em mais de R$ 60 milhões. Como no Hospital Oase de 
Timbó, como no Hospital Bom Jesus de Ituporanga, 
como no Hospital Samária de Rio do Sul, como no 
Hospital Dona Lisette, de Taió. Então, a gente 
também tem que falar a vocês, profissionais da 
saúde, que mais de um ano estão enfrentando e 
fazendo a sua parte. Como todos estão fazendo, mas 
o meu agradecimento, aqui, em público, a todos os 
profissionais da saúde do Estado de Santa 
Catarina. 

Deputado Ivan, vossa excelência está com a 
palavra, e eu respeito a sua opinião. 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – 
Concedo a palavra, pela ordem, ao Deputado Ivan 
Naatz.  

DEPUTADO IVAN NAATZ – Senhor Presidente, eu só 
queria esclarecer que como vossa excelência havia 
encerrado e a sessão, e concedeu a palavra ao 
Governo para continuar a audiência, então, eu 
pergunto, pela ordem, se vossa excelência também 
me concede a palavra para que eu possa falar. 



DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – Nós 
estamos com a sessão ordinária reaberta, e o 
Deputado Jerry pediu o aparte, nós concedemos. Se 
é interesse de vossa excelência, concedemos também 
o horário regimental do aparte.  

 DEPUTADO IVAN NAATZ – Sem objeção, senhor 
Presidente, queria também aproveitar para 
reconhecer o trabalho dos servidores da saúde, o 
esforço que vem sendo feito. Mas nós vivemos em um 
Estado rico, um Estado que tem no caixa R$ 3,3 
bilhões, dinheiro que é do imposto do catarinense, 
do pobre, do rico, do milionário, do 
trabalhador... 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLAR (Presidente) – 
Vossa Excelência tem mais um minuto.  

 DEPUTADO IVAN NAATZ – Bom, o dinheiro que é do 
imposto do trabalhador, da trabalhadora, cofre 
cheio, e nós continuamos convivendo com as 
manchetes de mortes de crianças por falta de UTI. 

Secretário, aquela criança que morreu, ela 
perdeu a chance. Eu acho que o senhor foi muito 
bem, até dizer que não importava para ela vir de 
ambulância, que isso não importa.  

 Isso importa, Secretário! Aquela criança, se 
tivesse vindo de avião, ela teria tido a chance de 
continuar viva. E aquele avião estava servindo o 
Governador e fazendo política lá no Estado. Aquele 
avião, Secretário, não é para carregar político, 
não é para carregar amiguinho do Governo, aquele 
avião é para salvar vidas. Enquanto o Governador 
continuar usando aquele avião ambulância para 
fazer política, a Assembleia vai reagir. E o 
senhor está aqui por isso! 

(O Sr. Deputado Ivan Naatz continua sua fala 
fora do microfone.) 

 DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – 
Senhoras e senhores Deputados...  

Eu já estendi o seu horário em mais um minuto, 
Deputado! 

(Falas paralelas fora do microfone)” 
[Transcrição: Taquígrafa Sara]  

 



DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) - 
Senhoras e Senhores Deputados, antes da votação, 
comunico ao Plenário que: 

(Passa a ler) 
“Em reunião de Líderes na data de hoje, ficou 

deliberado que:  
1º)  -  Será alterado o Calendário Especial 

2022 para manter as Sessões Ordinárias em horário 
regimental nos dias 2, 3 e 4 de agosto, e que não 
haverá Sessões Ordinárias nos dias 23, 24 e 25 de 
agosto.”  

Dessa forma, haverá sessões normais durante a 
semana que vem,  e pedimos o empenho aos senhores 
Líderes de convocarem os Deputados, pois nós temos 
também a votação da LDO. 

(Continua lendo.) 
    “2º)  -  Na sessão ordinária de amanhã, dia 27 
de julho, será feita a leitura do deferimento do 
Requerimento de instalação da Comissão Parlamentar 
de Inquérito, solicitada pela Deputada Ana 
Campagnolo e outros Deputados, e determinada a sua 
publicação na forma regimental, abrindo-se o prazo 
para os senhores Líderes indicarem seus 
respectivos  membros.  

Também, ficou deliberado que a instalação da 
CPI ocorrerá após as eleições.” [Taquígrafa: 

Sílvia] 

 

********** 

Ordem do Dia 

 
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) - Dá 

início à pauta da Ordem do Dia. 
Consulta o senhores Líderes se concordam em 

votar extrapauta o Projeto de Lei n. 0205/2022. 
(As lideranças aquiescem.) 
 Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0205/2022, de autoria da Deputada Ana 
Campagnolo, que altera o Anexo Único da Lei nº 
18.278, de 2021, que "Consolida os atos normativos 
que concedem o Título de Utilidade Pública 
estadual no âmbito do Estado de Santa Catarina", 
para o fim de declarar de utilidade pública 



estadual a Associação Gabriel Costa Coelho (AGCC), 
de Itajaí.  

Ao presente projeto foi apresentada emenda 
modificativa. 

Conta com parecer favorável da comissão de 
Constituição e Justiça; e de Saúde. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 1339/2022 e 1341/2022, de 
autoria do Deputado Valdir Cobalchini; 1342/2022, 
1343/2022, 1344/2022, 1345/2022 e 1346/2022, de 
autoria do Deputado Maurício Eskudlark; 1347/2022, 
de autoria do Deputado Nazareno Martins; 1348/2022 
e 1349/2022, de autoria do Deputado Jair Miotto; e 
1350/2022, de autoria do Deputado Neodi Saretta. 

A Presidência comunica, ainda, que serão 
enviadas aos destinatários, conforme determina o 
art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 
0585/2022, de autoria do Deputado Valdir 
Cobalchini; 0586/2022, de autoria do Deputado Dr. 
Vicente Caropreso; 0587/2022, de autoria do 
Deputado Pepê Collaço; 0588/2022 e 0589/2022, de 
autoria do Deputado Neodi Saretta. [Taquigrafia: 

Cinthia] 
 

Deputado Volnei Weber – Pede a palavra, pela 
ordem.  

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – 
Concede a palavra ao Deputado Volnei Weber.  

DEPUTADO VOLNEI WEBER – Informa que tem ainda 
as moções e que gostaria de fazer a defesa da 
moção n. 0626.0/2022. 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – Dá 
continuidade à pauta da Ordem do Dia. 

 Moção n. 0626/2022, de autoria do Deputado 
Volnei Weber, apelando ao Presidente da República 
para que promova alteração na legislação 
previdenciária para permitir que os trabalhadores 



rurais se aposentem com pelo menos dois salários 
mínimos nacionais.  

 Em discussão.  
     Discutiu a presente matéria o sr. Deputado 
Volnei Weber.  

Em votação.  
Os srs. Deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  
Aprovada. 
Moção 0624/2022, de autoria do Deputado Ismael 

dos Santos, manifestando repúdio ao ato da 
Secretária do Desenvolvimento Educacional, 
Cultural e Esportivo do Município de Agrolândia 
pelo material didático que está sendo distribuído 
nas escolas municipais, fazendo apologia à 
ideologia de gênero.  

Em discussão.  
 Discutiu a presente matéria o sr. Deputado 

Ismael dos Santos.  
 Em votação.  
 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  
Aprovada. 
A Presidência informa que as demais matérias 

serão apreciadas na próxima sessão.  
 Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquígrafa: 

Sara] 
     

********** 

Explicação Pessoal 

 
DEPUTADO PEPÊ COLLAÇO (Orador) – Refere-se à 

visita feita ao Hospital Nossa Senhora da 
Conceição, em Tubarão, que é responsável por 
acolher grande parte da população da região da 
Amurel. Afirma que o hospital precisa da 
construção de nova emergência, tendo em vista a 
precariedade no atendimento e a demanda excessiva. 
Entende da necessidade do fortalecimento dos 
hospitais em torno dessa região, nos atendimentos 
da média e baixa complexidade, liberando assim a 
demanda no Hospital Nossa Senhora da Conceição. 

Certifica-se de ratificar o seu compromisso 
com essa obra necessária ao desenvolvimento 



regional e ao atendimento da população. Menciona 
que o Governador Moisés esteve visitando esse 
hospital e sabe da importância dessa obra. Afirma 
que sua luta será constante para que os recursos 
cheguem até esse hospital e essa obra saia do 
papel. 

Deputado Ismael dos Santos (Aparteante) – 
Ressalta que, neste ano, não será mais possível 
acionar a questão das emendas por questões 
políticas, mas espera que futuramente se busque 
recursos para que essa obra seja consolidada. 
[Taquígrafa: Eliana] 

 
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK – Parabeniza o 

Deputado Pepê Collaço pelo pronunciamento  e, 
antes de encerrar a sessão,  saúda as autoridades 
e lideranças que se fizeram presentes na sessão da 
presente data, dando boas-vindas.  

Deputado Ismael dos Santos – Pede a palavra, 
pela ordem.  

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – 
Concede a palavra ao Deputado Ismael dos Santos.  

DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS – Registra que 
ontem foi o Dia do Escritor Brasileiro, e faz 
menção à Academia Catarinense de Letras e a todos 
aqueles que, de forma profissional ou espontânea, 
produzem literatura no Estado de Santa Catarina e 
no País. Afirma que escrever é um ato de 
responsabilidade social e parabeniza ao escritor 
brasileiro. 

 DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK  (Presidente) – 
Parabeniza o Deputado Ismael dos Santos, que tem 
muitos livros publicados e merece reconhecimento. 
[Taquígrafa Sara]    

  
 Não havendo mais oradores inscritos em 

Explicação Pessoal,  encerra a presente sessão, 
convocando outra, ordinária, para o dia 
subsequente, à hora regimental.  

Está encerrada a sessão.(Ata sem revisão dos 
oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sara]  

 


